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Ata da 2272ª Sessão Plenária 

(Lavrada sob a forma de Sumário)      

 

1. Data, Hora, Local: 24 de março de 2020, às 13:00h, realizada em ambiente eletrônico  

denominada Sessão Virtual do plenário conforme artigo 10° Decreto Estadual 

11.708/88. 

                

2. Presença: Presente a maioria dos vogais, justificadas as ausências dos Drs. Eduardo 

Marcelo Ueno, Igor Edelstein de Oliveira e Natan Schiper. 

 

3. Mesa: Vitor Hugo Feitosa Gonçalves, Presidente; Alexandre Pereira Velloso, Vice-

Presidente; José Carlos Tavares de Moraes Sarmento, Procurador Regional; Bernardo 

Feijó Sampaio Berwanger, Secretário-Geral. 

 

4. Deliberação da Ordem do Dia: Aprovada a Ata 2271 da Sessão Plenária do dia 11 de 

março de 2020. Processo E-22/011/107/2019. Requerente: JUNTA COMERCIAL DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO – JUCERJA. Requerido: LEILOEIRO PÚBLICO 

SÉRGIO NUNES CORREIA. Vogal Relator: Dr. Samir Ferreira Barbosa Nehme. 

Assunto: Administrativo Disciplinar. Tendo em vista o acontecimento da Sessão 

Plenária está sendo virtualmente, impossibilitando a sustentação oral da parte, o 

processo foi retirado de pauta.  

 

5. Assuntos extrapauta: O Sr. Presidente relatou acerca da preocupação geral sobre o 

que vai acontecer não só com a saúde, mas também com a economia, com a quebra de 

grandes empresários e que está buscando mecanismos tecnológicos para evitar a queda 

de arrecadação, comunicou também acerca da minuta para o acontecimento das Sessões 

Plenárias Virtuais que ainda não existe. O Vogal Dr. Alexandre Pereira Velloso saudou 

a todos, desejando um retorno breve. A Vogal Dra. Isabelli Maria Gravatá Maron 

também fez uma breve saudação a todos. O Vogal Dr. Renato Mansur comunicou 

acerca de uma minuta  que está sendo preparada e será enviada aos sidicatos da área 

laboral para minimizar as partes nesse momento de prejuízos. O Vogal Dr. Samir 

Ferreira Barbosa Nehme dividiu o sentimento acerca dos decretos que determinam o 

fechamento das empresas de serviço não essenciais e que os órgãos gorvernamentais 

fazendários e da economia não estão tendo a mesma sensibilidade que a JUCERJA, 

tendo em vista que nenhum prazo foi suspenso, e por não ter documentação das 

empresas fechadas, está impossibilitado de cumprir o que o Governo pede de 

informação, solicitou o apoio de todos para exigirem, de todas as esferas de governo, a 

prorrogação dos prazos. O Sr. Presidente informou que irá propor ao Sr. Luiz Claúdio, 

Secretário de Estado, a prorrogação dos prazos do governo que será levado ao Sr. 

Governador. O Vogal Dr. Sergio Garcia dos Santos saudou a todos e demonstrou seu 

devido interesse em que esse momento passe o quanto antes e que os prazos sejam 

prorrogados para que as empresas possam arcar com seus compromissos. A Vogal Dra. 

Aparecida Maria Pereira de S. Lopes desejou a todos muita fé e união nesse momento. 

O Vogal Dr. Pedro Eugenio Moreira Conti se dispôs a sempre ajudar a todos que 
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precisarem. O Vogal Dr. Affonso D'anzicourt E Silva parabenizou o trabalho do Dr. 

Samir Ferreira Barbosa Nehme e propôs união nesse momento difícil, saudando a 

todos. O Vogal Dr. Corintho De Arruda Falcão Filho desejou a todos saúde e 

parabenizou a todos pelo trabalho remoto. O Vogal Dr. Antonio Melki Junior salientou 

sobre a grande preocupação acerca do Coronavírus e disse que, fora a questão da saúde 

existem também as complicações relacionadas às últimas MPs, atentando a isto, 

expressa também sua preocupação em relação as comunidades, à higienização e 

condições mínimas para obter saída dessa situação. O Vogal Dr. José Roberto Borges 

saudou a todos e parabenizou o Dr. Samir Ferreira Barbosa Nehme e a Dra. Aparecida 

Maria Pereira da S. Lopes. O Vogal Dr. Marco Antonio de Oliveira Simão mencionou 

sobre o papel fundamental da JUCERJA em apoiar o empresário nesse momento, na 

questão burocrática intensificada, privilegiando o conceito de Função Social da 

Empresa, propondo que nas próximas pautas sejam focadas e tratadas em assuntos 

como alterações e adapções de procedimentos internos. O Sr. Presidente relatou que 

pretende colocar em prática a “Fé Pública do Contador e do Advogado” de maneira 

com que esses profissionais possam mandar os atos já assinados com as certificações 

deles. O Vogal Dr. Claúdio da Cunha Valle saudou a todos parabenizando a Junta 

Comercial pelo esforço de realizar a reunião de hoje de forma benéfica e saudável a 

todos. O Vogal Dr. Rodrigo Otavio Carvalho Moreira saudou a todos, ressaltou sobre 

as medidas que estão sendo levadas às autoridades, como os cursos do Senac, onde as 

empresas que encaminharem os seus funcionários aos cursos online estariam 

dispensadas de pagar salários, medidas tomadas para mininzar o período triste. O Vogal 

Dr. Roberto Francisco da Silva deseja a todos e seus familiares saúde, acreditando que 

junto ao Governo vão conseguir somar e passar por esse momento. O Vogal  Dr. 

Claúdio Tângari ressaltou acerca do processo digital que também são aceitas as 

assinaturas normais, orientando que as exigências podem ser cumpridas dessa forma. 

A Vogal Dra. Kelen Cristina Nunes Onofre relatou sobre a situação momentânea 

desejando que passe o mais rápido possível. O Secretário Geral Dr. Bernardo Feijó 

Sampaio Berwanger orientou aos demais a se manterem motivados e se colocou a 

disposição de todos junto a toda sua equipe. O Sr. Presidente parabenizou o Dr. 

Bernardo Feijó Sampaio Berwanger e toda sua equipe pelo trabalho incansável mesmo 

de casa. O Procurador Regional Dr. José Carlos Tavares de Moraes Sarmento saudou 

a todos e se colocou a disposição junto a toda sua equipe da Procuradoria, motivando 

o aprimoramento no sistema digital e um avanço na Junta no momento. O Sr. Presidente 

parebenizou ao Dr José Carlos Tavares de Moraes Sarmento e toda a equipe da 

Procuradoria. O Vogal Dr. Corintho de Arruda Falcão Filho aproveitou para destacar e 

parabenizar o papel da Sra. Jaqueline desempenhado nesse momento e também ao Sr. 

Alan Tomé pelo papel importante de proporcionar e orientar no processo de reunião 

virtual.  

 

6. Encerramento: nada mais havendo a tratar, encerrou-se a sessão, sendo convocada a 

próxima para o dia 26 de março de 2020, às 13h, no mesmo local.  
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7. Assinaturas: Vitor Hugo Feitosa Gonçalves; Alexandre Pereira Velloso; José Carlos 

Tavares de Moraes Sarmento; Bernardo Feijó Sampaio Berwanger; Affonso 

D'Anzicourt e Silva; Alberto Machado Soares; Antonio Melki Junior; Aparecida Maria 

Pereira da S. Lopes; Cláudio da Cunha Valle; Cláudio Tângari; Corintho de Arruda 

Falcão Filho; Isabelli Maria Gravatá Maron; Jorge Humberto Moreira Sampaio; José 

Roberto Borges; Kelen Cristina Nunes de Onofre; Marco Antonio de Oliveira Simão; 

Mauro Tinoco de Rezende Filho; Pedro Eugenio Moreira Conti; Renato Mansur; 

Roberto Francisco da Silva; Rodrigo Otávio Carvalho Moreira; Samir Ferreira Barbosa 

Nehme; Sérgio Garcia dos Santos. 
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Eu, Bernardo Feijó Sampaio Berwanger, na qualidade de 

Secretário Geral da Junta Comercial do Estado do Rio de Janeiro, na forma do 
art. 20, incisos I e II, do Decreto Estadual 11.708, de 15 de agosto de 1988, 
combinado com o art. 26, da Lei 8.934, de 18 de novembro de 1994, e os incisos 
VIII e X, do art. 28, do Decreto n. 1.800, de 30 de janeiro de 1996, assino a ata 
da 2272ª Sessão Plenária da JUCERJA, realizada em plataforma virtual, nos 
termos do art. 1º, da Deliberação JUCERJA n. 116/2020, diante da situação de 
emergência na saúde pública do Estado do Rio de Janeiro em razão do Novo 
Coronavírus, conforme estipulado pelo Decreto Estadual n. 46.973, de 16 de 
março de 2020, e pela Portaria JUCERJA n. 1752, de 16 de março de 2020, e 
declaro, para os devidos fins de direito, que Vitor Hugo Feitosa Gonçalves, 
Alexandre Pereira Velloso, José Carlos Tavares de Moraes Sarmento; Affonso 
D'Anzicourt e Silva, Alberto Machado Soares; Antonio Melki Junior; Aparecida 
Maria Pereira da S. Lopes, Cláudio da Cunha Valle, Corintho de Arruda Falcão 
Filho, Isabelli Maria Gravatá Maron, Jorge Humberto Moreira Sampaio, José 
Roberto Borges, Kelen Cristina Nunes de Onofre, Marco Antonio de Oliveira 
Simão, Mauro Tinoco de Rezende Filho, Pedro Eugenio Moreira Conti, Renato 
Mansur, Roberto Francisco da Silva, Rodrigo Otávio Carvalho Moreira, Samir 
Ferreira Barbosa Nehme e Sérgio Garcia dos Santos participaram da referida 
sessão e aquiesceram com os termos externados na ata em questão. 
 
 
 

Rio de Janeiro, 26 de março de 2020. 
 
 
 
 
 
 

BERNARDO FEIJÓ SAMPAIO BERWANGER 
Secretário Geral da Junta Comercial do Estado do Rio de Janeiro 

JUCERJA 
 


